

ΠΛΗΡΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΤΡΟΪΚΑ ΓΙΑ ΠΛΑΦΟΝ 600 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΣΤΙΣ ΔΑΠΑΝΕΣ**Κλινικές και διαγνωστικά κέντρα
θα πληρώσουν την τρύπα του ΕΟΠΥΥ**

Στη συμφωνία να μην υπάρξουν νέες περικοπές στις δαπάνες της υγείας, αλλά η επιδιωκόμενη εξοικονόμηση να φορτωθεί στην κυριολεξία στις πλάτες των ιδιωτικών κλινικών και των διαγνωστικών κέντρων κατέληξε η τρόικα με τον υπουργό Υγείας κ. **Αδωνι Γεωργιάδη**.

«*Καταλήξαμε σε πλήρη συμφωνία. Ετέθη το ζήτημα ότι δεν μπορεί να υπάρξει καμία περαιτέρω περικοπή στις δαπάνες της υγείας, καθώς συμφωνήσαμε ότι έχουμε φτάσει στο κατώτατο δυνατό όριο. Νομίζω ότι εγκαινιάσαμε μία καλή συνεργασία για να προχωρήσουμε γρήγορα σε μεταρρυθμίσεις*». Αυτά είπε, συγκεκριμένα, ο υπουργός Υγείας κ. Αδωνις Γεωργιάδης, μετά τη συνάντησή του με τους επικεφαλής της τρόικας, τονίζοντας ότι η συνάντηση με την τρόικα πήγε πάρα πολύ καλά ως προς τις προβλεπόμενες πράξεις, δηλαδή τα «prior actions» και δεν έχει μείνει καμία απολύτως εκκρεμότητα.

Η συνάντηση κρίθηκε απολύτως επιτυχημένη από την ηγεσία του υπουργείου Υγείας, καθώς, όπως είπε ο κ. Γεωργιάδης, συμφωνήθηκε να μην υπάρξει καμία νέα επιβάρυνση για τους πολίτες

“ Αμεσα η καταβολή των ηχηρόθεσμων οφειλών

Ο υπουργός Υγείας παραδέχθηκε ότι το μέτρο είναι οριζόντιο, αλλά αποτελεί μονόδρομο, είπε. Ανακοίνωσε, εξάλλου, ότι το κράτος δεσμεύεται να καταβάλει άμεσα τις ηχηρόθεσμες οφειλές προς τα ιδιωτικά κέντρα και τις κλινικές, προκειμένου να ανακουφιστούν οικονομικά, καθώς ορισμένες από αυτές τις μονάδες κινδυνεύουν να κλείσουν. Επίσης, είπε, ότι στο εξής θα μπουν ελεγκτικοί μηχανισμοί στον τομέα των δαπανών του ΕΟΠΥΥ, όπως αυτό συμβαίνει εδώ και χρόνια με τις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες.

και να κρατηθεί η δαπάνη του ΕΟΠΥΥ απέναντι στα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα και κλινικές στα 600 εκατ. ευρώ. Ο,τι ποσό ξεπεράσει αυτήν τη δαπάνη, θα πρέπει να επιστραφεί στον ΕΟΠΥΥ από τις κλινικές και τα διαγνωστικά κέντρα, είπε.

ΟΡΙΖΟΝΤΙΟ ΚΑΙ ΑΝΕΥ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ HAIRCUT

Τούτο, ωστόσο, αποτελεί ένα οριζόντιο και άνευ κριτηρίων haircut των (ούτως ή άλλως πολύ χαμηλών και διοικητικώς οριζόμενων) τιμών των ιατρικών και παρακλινικών εξετάσεων, το οποίο σε συνδυασμό με τις ασύλληπτες σε μέγεθος οφειλές του ΕΟΠΥΥ στους ιδιώτες παρόχους υπηρεσιών υγείας, αναμένεται να φέρουν σε οικονομικό

αδιέξοδο τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε αυτόν τον τομέα.

Μάλιστα, όταν είναι ήδη γνωστό ότι το 60% των δαπανών του ΕΟΠΥΥ κατευθύνονται στη φαρμακευτική δαπάνη, η οποία λόγω του ισχυρού λόμπι του φαρμακευτικού τομέα δεν αγγίζεται.

Με δεδομένο ότι το όριο των δαπανών του ΕΟΠΥΥ το πρώτο εξάμηνο για ιατρική περίθαλψη είναι 312 εκατ. ευρώ και έχει φθάσει τα 480 εκατ., τούτο σημαίνει ότι ιδιωτικές κλινικές και διαγνωστικά κέντρα πρέπει να επιστρέψουν στον Οργανισμό 168 εκατ. ευρώ!

ΑΥΣΤΗΡΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΠΟΙΝΟΛΟΓΙΟΥ

Στα προαπαιτούμενα της τρόικας

ήταν και η αυστηροποίηση του ποινολογίου στον χώρο της υγείας.

Ο κ. Γεωργιάδης τόνισε, για παράδειγμα, ότι με τις νέες ρυθμίσεις, ένας γιατρός που θα εντοπίζεται να παίρνει φακελάκι, θα πληρώνει πρόστιμο, το οποίο θα αντιστοιχεί με ποσό 50 φορές πάνω από τα χρήματα, που περιείχε το φακελάκι το οποίο έλαβε.

ΤΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΑ

Ενα ακόμη προαπαιτούμενο που συμφωνήθηκε, είναι τα θεραπευτικά πρωτόκολλα, που ισχύουν από σήμερα, ώστε σε κάθε κατηγορία ασθενειών να δικαιολογούνται συγκεκριμένες διαγνωστικές πράξεις και φάρμακα.

Ο κ. Γεωργιάδης, με δεδομένο ότι το υπουργείο Υγείας βρίσκεται εντός στόχων για τη φαρμακευτική δαπάνη, ζήτησε και πήρε παράταση έως το φθινόπωρο, για το μέτρο της δυναμικής τιμολόγησης γενόσημων φαρμάκων.

Είπε, πάντως, ότι κανένα απαραίτητο φάρμακο δεν θα λείψει από τους ασφαλισμένους και επεσήμανε ότι και η τρόικα είναι σύμφωνη, ώστε να υπάρξει ένα δίκτυο ασφαλείας, που θα επιτρέψει την πρόσβαση στο σύστημα Υγείας όλων όσοι δεν έχουν τη δυνατότητα να πληρώσουν.